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Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw zadan ma
26 stron (zadania 1-23). Brak stron lub
inne usterki zgtos nauczycielowi.

2. Czytaj uwaznie wszystkie teksty
| zadania.

3. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem
lub pidrem z czarnym tuszem /
atramentem.

4. W arkuszu znajdujg sie rozne typy
zadan. Do niektorych zadan podane sg
cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko
jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg
| zaznacz znakiemX, np.:

K. B. C. D.

5. W niektorych zadaniach zdecyduj, czy
zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
| zaznacz znakiem X wybrang
odpowiedz, np.:

X F lub T M

Strona 2 z 26



6. Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem
| zaznacz inng odpowiedz, np.:

B. K D.

/. Rozwigzania zadan od 21. do 23.
zapisz czytelnie i1 starannie
W wyznaczonych miejscach.

Pomyiki przekresla;.

8. Piszac odpowiedzi do zadan, mozesz
wykorzystaC miejsce opatrzone
napisem Brudnopis. Zapisy
w brudnopisie nie bedg sprawdzane
| oceniane.

Powodzenia!
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Zadanie 1.

Do dzbanka wlano 2 jednakowe butelki
soku. lle takich samych butelek wody
nalezy dolacC do dzbanka, aby sok
stanowit 25% napoju?

COwx
® o NN

Zadanie 2.

Cztery pompy o jednakowej wydajnosci
pracujgc jednoczesnie, wypompowaty
wode zgromadzong w zbiorniku w czasie
12 godzin. lle takich pomp nalezatoby
uzyc, aby te sama ilos¢ wody
wypompowac w ciggu 6 godzin?

A. 2

OOW
® o W
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Zadanie 3.

Korzystajac z tego, ze 27 = 729,
48°= 2304 i 27 - 48 = 1296, ocen
prawdziwos¢ podanych zdan.

Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

\J27-48.27-48 =1296 P
\J729.48=4/2304-27 P

Zadanie 4.

Wyrazenie 333'32 ma wartosc
A. 37

B. 3°

C.3

D. 3"
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Zadanie 5.
W pudetku znajduje sie 6 losow, wsrod
ktorych sg 2 losy wygrywajace.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Prawdopodobienstwo wyciggniecia
losu wygrywajgcego jest dwukrotnie

mniejsze, niz wyciggniecia losu P
przegrywajgcego.

Jesli do pudetka wtozymy

dodatkowy los wygrywajacy, to P

prawdopodobienstwo wygrane;
wzrosnie.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono wykres pewnej

funkcji.

|_A

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Funkcja przyjmuje wartos¢ —1 dla ==
argumentu x = -3.

Dla wszystkich argumentow x < 0 P E
funkcja przyjmuje wartosci ujemne.
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Zadanie 7.

W pewnej kawiarni podaje sie klientom
dziennie srednio 70 filizanek kawy.

Ze 100 g ziarnistej kawy mozna
przygotowac 22 filizanki tego napoju.

lle co najmniej potkilogramowych paczek
kawy musi kupiC wtasciciel, aby
wystarczyto jej na 7 dni?

COwx
oS N

Strona 8 z 26



Zadanie 8.

Pan Nowak postanowit kupi¢ wyktadzine
na prostokatng podtoge o wymiarach

3 mi4 m. Pod uwage wziat dwa typy
wyktadziny.

Typ Szerokosc Cena
wyktadziny |wyktadziny|  wyktadziny
welurowa Am |35ztza1m’
wetniana 3m 9.5 .Z* Za 1 metr

biezacy

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P — jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Cena 1 m* wykfadziny welurowej
jest nizsza niz cena 1 m* P F
wyktadziny wetnianej.

Kupujac tanszg wyktadzine, pan
Nowak zaoszczedzi 40 zi.
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Zadanie 9.

W jakim stosunku nalezy podzieli¢ odcinek
o dtugosci 36 cm, aby z otrzymanych
trzech odcinkoéw zbudowac trojkat?

oCow>
NN -
N b oo

Informacje do zadan 10. 1 11.
Zaczynajgc od punktu (0,0) budujemy
tamang, ktorej czesc¢ sktadajgcy sie

z 8 odcinkdéw przedstawiono na rysunku.
Pierwszy odcinek tamanej ma dtugosc 1.

v
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Zadanie 10.
Kolejne odcinki tamanej numerujemy
kolejnymi liczbami naturalnymi.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Jezeli n jest liczbg parzysta, to
odcinek o numerze n jest P|lF
rownolegty do osi y.

Jezeli n jest liczbg nieparzysta, to
dtugosc¢ odcinka o numerzenjest [P | F
rowna % +1

Zadanie 11.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

tamana ztozona z poczatkowych =
/ odcinkow ma dtugosc 16.
Dtugosc¢ setnego odcinka

. . Pl F
tamanej jest rowna 100.
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Zadanie 12.

Do okregu o srodku O nalezg punkty

A 1 B. Okrgg ma dtugosc¢ 54, a tuk AB ma
dtugosc 18.

B

Jakg miare ma kat srodkowy oparty na
tym tuku?

A.72°

B. 120°
C. 150°
D. 240°
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Zadanie 13.

W uktfadzie wspotrzednych zaznaczono
wierzchotki A i1 B czworokata ABCD. Osie
uktadu wspotrzednych sg osiami symetrii
tego czworokata.

y

B

|—A

Pole czworokgta ABCD jest rowne

A.9

B.12
C. 18
D. 36
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Zadanie 14.
W trojkacie rownoramiennym ABC,

w ktorym |AC| = |[BC| i |<ABC| = 30°
poprowadzono wysokosc¢ CD

| dwusieczng kata ABC przecinajgcg bok
AC w punkcie E. Wysokosc¢ i dwusieczna
przecinajg sie w punkcie F.

C

F

A D B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

|<BEC|=45° P|F
[EF| = |EC] P F
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Zadanie 15.

Dany jest trapez prostokatny ABCD
0 podstawach dtugosci 22 cm, 10 cm
| wysokosci 5 cm. Odcinek AC jest

przekatng tego trapezu.
D/p\
A B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Trojkat ABC jest rownoramienny. |P | F
Bok BC ma dtugosc¢ 12 cm. P F
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Zadanie 16.

Z kwadratowego kartonika odcieto naroza,
tak jak pokazano na rysunku i otrzymano
osmiokat foremny o bokach dtugosci 4.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Kartonik byt kwadratem o boku 12. [P |F

Suma pol odcietych narozy jest
rowna 16.
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Zadanie 17.

Szescian o objetosci 1 m® rozcieto na
szesciany o krawedzi 1 cm. Gdyby
wszystkie otrzymane szesciany ustawiono
jeden za drugim, tak jak na rysunku, to
powstatby prostopadtoscian.

- ---

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Zaznacz P, jezeli zdanie jest prawdziwe,
lub F — jesli jest fatszywe.

Jedna z krawedzi powstatego
prostopadtoscianu miataby dtugosc | P | F
10 km.

Objetosc¢ prostopadtoscianu bytaby
100 razy wieksza od objetosci P|F
poczatkowego szescianu.
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Zadanie 18.
Dwie proste rownolegte k i | przecieto

prostymi m i n w sposob przedstawiony na
rysunku.

n

\A B K
\/
C
D \E\ |
Czy trojkaty ABC | EDC sg podobne?

Zaznacz odpowiedz T (tak) albo N (nie)
oraz jej uzasadnienie sposrod
oznaczonych literami A-C.

_ A.|wspolny wierzchotek.
T 'poniewaz

te tréjkaty B. [boki roznej diugosci.

N |maja C. o,dpovyieo!nie katy
rownej miary.
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Zadanie 109.
Siatka ostrostupa prawidtowego
czworokatnego skfada sie

A. z prostokata i 4 trojkgtow
rownobocznych.

B. z prostokata i 4 trojkgtow
rownoramiennych.

C. z kwadratu i 4 trojkatow prostokatnych.

D. z kwadratu i 4 trojkagtow
rownoramiennych.

Zadanie 20.

Jezeli dtugosc¢ kazdej krawedzi podstawy
ostrostupa prawidtowego czworokatnego
zwiekszymy 2 razy, a jego wysokosc
zmniejszymy 2 razy, to objetosc
ostrostupa

A. zwiekszy sie czterokrotnie.
B. zwiekszy sie dwukrotnie.
C. zmniejszy sie dwukrotnie.
D. nie zmieni sie.
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Zadanie 21.

Na zakup biletow do kina klasa 3a zebrata
360 zt, klasy 3b i 3c po 300 z,

a klasa 3d — 240 zt. Szkole udzielono
rabatu | wszystkie bilety kosztowaty

1000 zt. Uzyskany rabat podzielono
miedzy cztery klasy proporcjonalnie do
zebranych kwot.

Jaka kwote zwrocono klasie 3a?
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 22.

Pawet rzucit 5 razy zwykig szescienng
kostkg do gry. Zapisane kolejno wyniki
rzutow utworzyty liczbe pieciocyfrowa.
Liczba ta jest parzysta i podzielna przez 9,
a je] poczatkowe trzy cyfry to: 3, 1, 2.

lle oczek wyrzucit Pawet za czwartym

| pigtym razem?

Podaj dwie mozliwosci. Odpowiedz
uzasadnij.
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Zadanie 23.

Pole powierzchni catkowite;
graniastostupa prawidtowego
czworokatnego jest rowne 264 cm®.

Pole podstawy tej bryty stanowi 75% pola
powierzchni jednej sciany boczne,.
Oblicz wysokos¢ bryty. Zapisz
obliczenia.
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Brudnopis
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